



**Всемирная организация
здравоохранения**

Европейское региональное бюро

Европейский региональный комитет

Шестьдесят третья сессия

EUR/RC63/4 Add.1

Чешме, Измир, Турция, 16–19 сентября 2013 г.

15 сентября 2013 г.

132182

Пункт 4 предварительной повестки дня

ОРИГИНАЛ: АНГЛИЙСКИЙ

Отчет о работе Постоянного комитета Европейского регионального комитета ВОЗ двадцатого созыва – отчет о пятом совещании

Данный документ содержит отчет о пятом и последнем совещании ПКРК двадцатого созыва, состоявшемся в Чешме, Измир, Турция 15 сентября 2013 г., за день до открытия шестьдесят третьей сессии Европейского регионального комитета ВОЗ. Его следует читать вместе со сводным отчетом о работе ПКРК двадцатого созыва (документ EUR/RC63/4).

Введение

1. Постоянный комитет Европейского регионального комитета ВОЗ (ПКРК) двадцатого созыва провел свое пятое и последнее совещание в отеле Шератон, Чешме, Измир, Турция, 15 сентября 2013 г., за день до открытия шестьдесят третьей сессии Регионального комитета (РК-63). Совещание прошло под председательством Заместителя председателя Постоянного комитета.

2. Региональный директор приветствовала членов ПКРК и выразила свою признательность принимающей стране, Турции, за огромную работу, которая была проведена для подготовки РК-63. Много было сделано за очень короткое время. Информировав ПКРК о событиях, произошедших после предыдущей сессии, она сказала, что в течение летних месяцев многие рабочие документы для РК-63 были обсуждены в рамках телеконференций. Региональное бюро особенно благодарно членам ПКРК за их комментарии и поддержку, которые зачастую предоставлялись в кратчайшие сроки и по очень сложным и комплексным вопросам. Высокое качество процесса подготовки к РК-63 демонстрирует приверженность ПКРК своей работе. Другим важнейшим событием в период, прошедший с момента последнего совещания Постоянного комитета, было получение от Правительства Турции предложения о размещении нового географически удаленного офиса по готовности к чрезвычайным гуманитарным и медико-санитарным ситуациям.

3. ПКРК выразил искреннюю благодарность Председателю за проявленную приверженность и преданность делу в течение срока ее полномочий. Постоянный комитет приветствовал нового члена от Болгарии.

Отчет о четвертом совещании ПКРК двадцатого созыва (Женева, 18–19 мая 2013 г.)

4. Отчет о четвертом совещании Постоянного комитета, состоявшемся в Женеве 18–19 мая 2013 г., был распространен среди членов ПКРК и одобрен в онлайн-режиме.

Заключительное рассмотрение предварительной повестки дня и программы шестьдесят третьей сессии Регионального комитета (РК-63)

5. Региональный директор представила предварительную программу и повестку дня РК-63, в которые, по ее словам, не было внесено значительных изменений за период, прошедший с момента последнего совещания ПКРК. Она привлекла внимание членов ПКРК к тому факту, что была подготовлена аннотированная повестка дня, которая имеется только на английском языке и содержит разъяснения того, как будут вестись обсуждения по различным вопросам в рамках сессии Регионального комитета. Генеральный директор не будет присутствовать на сессии, но в ней примет участие заместитель Генерального директора. Так как обращение заместителя Генерального директора к участникам сессии Регионального комитета не является обычной практикой, время, выделенное изначально для речи Генерального директора, будет использовано для продления обсуждений политики Здоровье-2020 и результатов Министерской

конференции по питанию и неинфекционным заболеваниям в контексте политики Здоровье-2020.

6. Члены ПКРК провели обзор предварительной повестки дня и программы, в том числе программ министерских обедов и технических брифингов, и приветствовали подготовку аннотированной повестки дня, которая является особенно полезной.

Членство в органах и комитетах ВОЗ

7. ПКРК был проинформирован о том, что короткий список кандидатов в органы и комитеты ВОЗ, утвержденный на предыдущей сессии, будет распространен в конфиденциальном порядке среди глав делегаций на РК-63.

8. Постоянный комитет приветствовал разработку долгосрочного обзора вакантных мест в составе руководящих органов. Выражена надежда, что он поможет государствам-членам в процессе рассмотрения выдвигаемых кандидатур. Члены ПКРК согласились, как и ранее, учредить комитет по проверке полномочий, который в отсутствие председателя будет состоять из заместителя председателя и члена комитета от Израиля при поддержке со стороны юрисконсульта.

Реформа ВОЗ

9. Региональный директор проинформировала ПКРК о том, что обсуждение Региональным комитетом реформы ВОЗ будет состоять из двух частей: значение реформы для Европейского региона и ключевые инициативы в области глобальной реформы. Обсуждение значения реформы для Европейского регионального бюро включит: брифинг по оперативному планированию работы Регионального бюро на 2014–2015 гг.; информацию об использовании основ политики Здоровье-2020 в процессе планирования; обзор финансового положения Регионального бюро. Региональный комитет будет проинформирован о кратковременных трудностях оперативного планирования, связанных с необходимостью завершения подготовки планов кадрового обеспечения и проведения мероприятия при неизвестном размере финансового пакета. Двумя основными темами для обсуждения глобальных аспектов реформы станут новый процесс планирования на 2016–2017 гг. и подведение итогов первого Диалога о финансировании, прошедшего в июне 2013 г. Дискуссия по второму вопросу станет удобной возможностью для получения комментариев от государств-членов, что позволит оптимизировать результаты второго Финансового диалога.

10. При обсуждении стратегического руководства будут рассматриваться комплексы мер по стратегическому руководству, утвержденные на сессии Регионального комитета в 2010 г. и доработанные в 2013 г. рабочей группой ПКРК по вопросам стратегического руководства; помимо этого, предметом обсуждения станут способы совершенствования связей между глобальными и региональными органами. В рамках общерегиональной реформы управления будет представлена выработанная с учетом особенностей Европейского региона бизнес-модель, согласно которой источником технического потенциала должны быть региональное бюро и ГУО, при поддержке на уровне стран со стороны страновых офисов. Директор Административно-финансового отдела проинформировал ПКРК о том, что на рассмотрение Регионального комитета будут представлены рабочий и информационный документы по исполнению программного бюджета, причем в информационном документе будет указан уровень потребности государств-членов по каждому из направлений программной деятельности. Этот анализ продемонстрировал высокий спрос на услуги ВОЗ, который Региональное бюро не всегда

могло удовлетворить в силу недостаточных потенциальных возможностей в тех или иных областях. Поэтому требуется дополнительная работа по согласованию предложения и спроса на данные услуги. Было приложено немало усилий для выработки оперативного плана, включающего план по кадровым ресурсам, за основу которого было взято предположение о том, что корпоративные ресурсы на 2014–2015 гг. будут как минимум равны таковым на двухгодичный период 2012–2013 гг. Необходимо изыскать возможности получения финансирования и для кадрового обеспечения, и для реализации мероприятий. Согласно новому плану по кадровым ресурсам, расходы на персонал были сокращены до 55% от всех расходов Регионального бюро. Это было достигнуто посредством достаточно жестких мер: в частности, ряду административных и вспомогательных сотрудников было предложено расторгнуть контракты по соглашению сторон, с получением соответствующей компенсации. Следствием этого станет напряженная ситуация с кадровым обеспечением, при которой дальнейшее сокращение сотрудников представляется крайне затруднительным. Предполагается, что подобные меры позволят обеспечить более надежную финансовую устойчивость Бюро.

11. ПКРК приветствовал меры, направленные на обеспечение финансовой устойчивости Бюро в сложных условиях, когда потребность в деятельности Бюро возрастает, а объем выделенных ресурсов остается ограниченным. Члены ПКРК признали важность того, чтобы у ПКРК имелось четкое представление обо всех направлениях деятельности Регионального бюро, что необходимо, в частности, для установления приоритетов и оптимизации планирования. Два члена ПКРК с истекающим сроком полномочий, ранее согласившиеся войти в состав рабочей группы ПКРК по стратегическому распределению финансовых ресурсов, деятельность которой продолжится под эгидой Постоянного комитета двадцать первого созыва, выразили готовность продолжать работу в данной группе.

12. Региональный директор сообщила, что окончательный состав и круг ведения рабочей группы будут определены после начала процесса на глобальном уровне.

Вопросы, вытекающие из резолюций и решений Всемирной ассамблеи здравоохранения и Исполнительного комитета

13. Заместитель директора Отдела инфекционных болезней, безопасности общественного здоровья и окружающей среды сообщила ПКРК, что Региональный комитет рассмотрит следующие пять пунктов повестки дня, предложенных Шестидесятой сессией Всемирной ассамблеи здравоохранения: реализация Политической декларации Совещания высокого уровня Генеральной Ассамблеи ООН по профилактике неинфекционных заболеваний и борьбе с ними; здравоохранение в повестке дня развития Организации Объединенных Наций на период после 2015 г.; Международные медико-санитарные правила (2005 г.); Глобальный план действий в отношении вакцин на 2011–2020 гг.; и Консультативная рабочая группа экспертов по научным исследованиям и разработкам: финансирование и координация. Каждый из пунктов будет представлен одним из членом Секретариата, и на его обсуждение будет выделено определенное время. После обсуждения вышеуказанных пяти пунктов входящий в ПКРК член Исполнительного комитета, представитель Норвегии, сделает обзор принятых на шестидесятой сессии Всемирной ассамблеи здравоохранения технических резолюций и решений, имеющих особую актуальность для Европейского региона ВОЗ.

14. ПКРК попросил Региональный комитет проинформировать его о том, каким образом Всемирной ассамблее здравоохранения будет доложено о результатах дискуссий Регионального комитета. Несколько из стоящих на повестке дня вопросов должны будут обсуждаться не сугубо в контексте Европейского региона, а с межрегиональной точки

зрения, принимая во внимание тот факт, что по соседству с Европейским находятся другие регионы. Реальный прогресс в решении трансграничных вопросов можно обеспечить только путем применения координированного целостного подхода.

15. Региональный директор пояснила, что результаты обсуждений на сессии Регионального комитета будут представлены Всемирной ассамблее здравоохранения в формате отчета Регионального комитета и в виде специального доклада по пяти вопросам, которые Всемирная ассамблея здравоохранения ранее направила на рассмотрение региональных комитетов.

16. Заместитель директора, Отдел инфекционных болезней, безопасности общественного здоровья и окружающей среды, отметила, что Региональное бюро принимает участие в проведении трансграничных мероприятий и надеется возобновить Операцию МЕКАКАР – свой весьма успешный прежний проект по координации программ вакцинации против полиомиелита между Европейским регионом и Регионом Восточного Средиземноморья.

Обзор резолюций, принятых Региональным комитетом за последние десять лет (2003–2012 гг.), и рекомендации в отношении прекращения действия ряда из них и требований по отчетности

17. Заместитель директора, Отдел инфекционных болезней, безопасности общественного здоровья и окружающей среды, осветила ситуацию в связи с документом по обзору резолюций, принятых Региональным комитетом за последние десять лет. Рекомендации в отношении прекращения действия ряда резолюций и требования по отчетности были пересмотрены, и в них был внесен ряд уточнений в свете предложений, поступивших от государств-членов, за которые Секретариат выражает искреннюю благодарность. Процесс обзора резолюций будет носить непрерывный характер.

18. ПКРК с удовлетворением отметил, что документ стал более четким и дал одобрительную оценку инициативе по обзору выполнения резолюций, в частности не имеющих контрольных сроков. Этот обзор позволил эффективно выявлять дублирование отдельных резолюций. Аналогичный процесс принес бы пользу также на глобальном уровне. Представила бы интерес разработка онлайн-ресурса для мониторинга хода выполнения резолюций; такая система позволит укрепить взаимную поддержку среди задействованных сторон в выполнении своих обязательств в рамках различных резолюций и внесет ценный вклад в планирование, ориентированное на результаты. Следует рассмотреть пути формирования качественных рекомендаций о том, в каких случаях и каким образом составлять новые резолюции, так чтобы они принимались только по наиболее актуальным вопросам и находились в соответствии с новым подходом к планированию, разрабатываемым для двухгодичного периода 2016–2017 гг. Следует предпринимать усилия для того, чтобы в новых резолюциях прослеживалась связь с политикой Здоровье-2020. В будущем было бы желательным, чтобы резолюции содержали сведения о соответствующих финансовых аспектах, по аналогии с резолюциями, принимаемыми на глобальном уровне.

19. Региональный директор согласилась с тем, что оценка резолюций станет новым актуальным компонентом деятельности ПКРК, который в будущем можно будет включить в повестку дня. В то время как в предшествующие годы сведения о финансовых аспектах резолюций представлялись на рассмотрение Регионального комитета, такая система в отношении двухгодичного периода 2014–2015 гг.

неприменима, поскольку данных о распределении ресурсов еще не имеется. Тем не менее, каждый проект резолюции будет направляться на рассмотрение Регионального комитета с указанием о том, как он связан с программным бюджетом на 2014–2015 гг. Новая формула по представлению финансовых аспектов будет разработана в соответствии с новым подходом к оперативному планированию на 2016–2017 гг.

Проекты резолюций и решений для РК-63

20. Исполнительный менеджер, Стратегические партнерства и мобилизация ресурсов, проинформировала ПКРК о том, что за период после его предшествующего совещания были внесены изменения в пять проектов резолюций для представления на РК-63. Предлагаемые поправки к двум проектам резолюций были получены от Европейского союза весьма заблаговременно до сессии, что было отмечено с особым удовлетворением.

Заявления членов ПКРК

21. ПКРК рассмотрел и одобрил заявления, которые члены ПКРК сделают от его имени по каждому из технических вопросов, стоящих на повестке дня Регионального комитета, и отметил, что следует всегда стремиться к максимальной краткости этих заявлений.

Прочие вопросы и закрытие совещания

22. Заместитель председателя поблагодарил членов ПКРК с истекающим сроком полномочий за их добросовестную работу и проявленную преданность делу.